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Актуальність теми тез доповіді зумовлена на дании  момент більш 

широкою популярністю німецької  мови серед громадян Украї ни, ніж, 

мабуть, будь-коли. Це зумовлено історичними подіями, а саме, - віи ною в 

нашіи  краї ні і тим, що велика кількість украї нців (приблизно 1,65 

мільи она людеи ) [1] стало вимушеними переселенцями саме у Німеччині. 

Крім того, актуальність даної  роботи полягає у необхідності подальшого 

розвитку методик викладання з урахуванням тих труднощів, які 

виникають у тих, хто вивчає німецьку мову, а також – розробки 

відповідних сучасних дидактичних, методичних, а також інтерактивних 

способів вивчення мови. 

Вивчення і знання іноземної  мови завжди було нагальною потребою, 

вимогою суспільств і культур. Наразі вивчення іноземної  мови є 

необхідністю для багатьох людеи  у різних сферах життя: для праці, 

співпраці з іноземними партнерами, для навчання як в украї нських 

закладах освіти, так і в закладах освіти за кордоном, спілкування. Без 

знання іноземної  мови, зокрема в тих, хто з початком повномасштабного 

вторгнення став вимушеним переселенцем, немає перспектив 

проживання в тіи  чи іншіи  краї ні. 

Слід зазначити, що при вивченні іноземної  мови унаочнюються  

зв'язки між різними сферами знань, які є невід’ємними одна від одної  а 

саме: лінгвокультурологією, психолінгвістикою, неи ролінгвістикою, 

методикою викладання, новітніми технологіями, мовознавством та 

іншими науками. Саме тому вивчення іноземної  мови приховує у собі 

певні труднощі, викликані тими засадами, які були відкриті вченими-

мовознавцями, методистами та іншими вченими з суміжних наук. 

Зупинимось на особливостях вивчення іноземної  мови. 

Методика вивчення іноземної  мови стверджує, що оволодіння 

іноземною мовою означає перш за все засвоєння комунікативної  функції , 

вміння оперувати мовою [2]. Як відомо, вид діяльності «мовлення» є 

одним з наи важчих при вивченні іноземних мов, тому для багатьох учнів 
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вживання в мовленні мовних знаків, моделеи  спілкування і правильне 

звукове оформлення висловлень певної  іноземної  мови є важкою задачею. 

З точки зору сучасної  когнітивної  лінгвістики, кожна мова є 

відображенням уявлень того чи іншого народу про світ з и ого 

предметами, явищами, реаліями [2]. І тои , хто вивчає нову для себе мову, 

стикається з новими моделями, схемами побудови думок, іншими 

формами вираження, врешті-решт з іншою картиною світу, що потребує 

зусиль при вивченні нової  мови. Розглянемо на прикладі одного 

фразеологізма вказану різницю: прислів’я «Голоднии  як вовк» у німців 

звучить Ba renhunger haben («Голоднии  як ведмідь»). 

Опанування мовою також пов’язане з неи ролінгвістикою. 

Дослідники описують процеси, що відбуваються у мозку при задіянні 

мовленнєвої  діяльності, роботу лівої  та правої  півкулі мозку [3, с. 5] і 

вказують на трирівневе засвоєння іноземної  мови: «це оволодіння 

рідною мовою (Language acquisition, mother tongue acquisition). Це 

вторинне усвідомлення рідної  мови, що пов'язується звичаи но з 

навчанням у школі. І нарешті, це оволодіння (learning) тією чи іншою 

нерідною мовою [3, c. 9; 4, с. 27]. Отже, з огляду на неи ролінгвістичні 

дослідження процесів породження мови, навчання спілкуванню 

іноземною мовою також вимагає розвитку півкуль мозку, утворення 

нових динамічних стереотипів  в корі великих півкуль головного мозку 

[3, с. 10], розвитку сірої  речовини та тих ділянок мозку, які відповідають 

за швидкість мовлення [3, с. 12]. 

Зв’язки мови з лінгвокультурологією також відкривають ряд 

труднощів при вивченні іноземної  мови. Як зауважує Лозова, [3, c. 15] 

«Опановуючи іноземною мовою, ми одночасно засвоюємо властивии  

відповідному народу образ світу, те чи інше світобачення крізь призму 

національної  культури, одним з наи важливіших компонентів якої  (і 

засобом оволодіння якою) є мова». Отже, вивчаючи мову, треба звертати 

увагу також на відмінності між певними явищами культурного життя 

народу, мова якого вивчається (так зване міжкультурне навчання) [3, с. 

15], що також несе певні труднощі на початковому етапі вивчення мови 

(наприклад, те, як вітаються іноземці, як називають час за годинником, 

які пестливі слова вживають один до одного на відміну від пестливих 

форм у рідніи  мові, назви різних блюд тощо). 

Вище викладені фактори викликають ряд труднощів при вивченні 

іноземної  мови. Звернімо увагу на труднощі при вивченні саме німецької  

мови. 
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Вивчення німецької  мови викликає в тих, хто ї ї  вивчає, ряд типових 

складностеи , які були поділені відповідно до рівнів мови: фонетичні, 

лексико-граматичні, синтаксичні. 

Стикаючись з німецькою мовою, учні зазвичаи  мало звертають увагу 

на правила ї ї  вимови. А якщо намагаються імітувати ї ї  звуки і правильну 

вимову, то зустрічаються з такими труднощами: наголос, особливо у 

складних словах, недотримання вимови коротких і довгих голосних, 

носовии  звук [ŋ], м’якии  звук [l], палаталізація приголосних, звук [r] – 

дзвінкии  дрижачии  та вокалізовании  [Þ], читання композитів. 

До лексико-граматичних труднощів можна віднести такі наи частіші, 

як: запам’ятовування композитів, артиклів, форми множини, важке 

запам’ятовування німецьких слів більш високого рівня володіння мовою, 

запам’ятовування фразеологізмів, сталих виразів, прислів’ї в, вживання 

відмінків (артиклів та слів, які функціонують у якості артиклів), 

написання іменників з великої  букви, чисельники, рамочна конструкція 

німецької  мови, форми партиципу ІІ, допоміжні дієслова для минулих 

часів, префікси. 

Синтаксичні труднощі включають у себе такі: зворотніи  порядок слів 

у простому реченні, невідокремлювання префіксу, нерозуміння смислу 

речення через и ого побудову (частина дієслова, заперечення ставиться в 

кінці речення), вживання сполучників. 

Отже, вивчення мови – це багатобічнии  процес, в якии  є залученими 

багато сфер знання і науки, суміжні з лінгвістикою і методикою вивчення 

іноземної  мови. Ці чинники викликають труднощі при засвоєнні будь-

якої  іноземної  мови. Вивчення німецької  мови також вміщує ряд 

труднощів  на фонетичному, лексико-граматичному та синтаксичному 

рівнях мови. 

 

Список використаних джерел: 
1. Число біженців з Украї ни в Німеччині за рік зросло на чверть мільи она. URL: 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-nimechchyna-bizhenci-z-ukrajiny/32874218.html 

(дата звернення: 20.08.2024). 

2. Історія розвитку основних методів навчання іноземних мов та сучасні проблеми у ї х 

вивченні. URL: https://naurok.com.ua/istoriya-rozvitku-osnovnih-metodiv-navchannya-

inozemnih-mov-ta-suchasni-problemi-u-h-vivchenni-142950.html) (дата звернення: 20.08.2024).  

3. Лозова О.М. Психологічні аспекти засвоєння іноземної  мови : навчально-методичнии  

посібник. Киї в, 2010. 143 с. 

4. Ктитарова Н.К. Загальне мовознавство : навчальнии  посібник для студентів вищих 

навчальних закладів. Дніпродзержинськ: Дніпродзержинськии  державнии  технічнии  

університет, 2009. 144с.  

https://www.radiosvoboda.org/a/news-nimechchyna-bizhenci-z-ukrajiny/32874218.html
https://naurok.com.ua/istoriya-rozvitku-osnovnih-metodiv-navchannya-inozemnih-mov-ta-suchasni-problemi-u-h-vivchenni-142950.html
https://naurok.com.ua/istoriya-rozvitku-osnovnih-metodiv-navchannya-inozemnih-mov-ta-suchasni-problemi-u-h-vivchenni-142950.html

